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КОМУНІКАТИВНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 

 
В умовах модернізації вищої медичної освіти в Україні формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців стає нагальною про- 
лемою. Потреба суспільства в фахівцях, що володіють навиками куль- 
тури професійної комунікації, здібністю до швидкої адаптації та про- 
фесійною мобільністю постійно зростає. 

Аналіз педагогічних досліджень свідчить, що проблема комуніка- 
тивної культури найбільш активно вивчалась у працях таких вітчизняних 
науковців, як А. Алексюк, Т. Довженко, С. Золотухіна, Л. Кондрашова, 
В. Морозов, М. Євтух, Л. Бурман, Л. Вовк, І. Глазкова, Г. Троцко,  
В. Лозова. Ці науковці не обмежуються теоретичним обґрунтуванням 
проблеми, а вирішують її практично. 

Нажаль, вищі заклади освіти міністерства охорони здоров’я України 
не приділяють достатню увагу розвитку навичок професійної комуні- 
кації майбутніх лікарів, і, лише з досвідом, фахівець починає розуміти 
всю велич мистецтва спілкування. Однак одного лише бажання вести 
бесіду з пацієнтом замало. Часто спираючись на лабораторно-діагнос- 
тичні дослідження лікар не чує пацієнта. Але не треба забувати, що з 
давніх часів мистецтво спілкування лікаря та пацієнта мало не аби яке 
значення. Історія світової культури, медицини переконує нас у тому, що 
праця лікаря і діяльність митця завжди існували поруч і часто втілю- 
валися в одній особистості. 

В стародавні часи ще великий філософ і лікар Аристотель, у своїй 
«Мета фізиці», розмірковуючи про велич і важливість мистецтва 
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цілителя, звертався до душевного та психологічного стану людини. 
Емпедокл намагався висловити в художньо-образній формі проблеми 
анатомії та фізіології. Займаючись, лікарською діяльністю, філософією, 
політикою, поезією; він написав високохудожні поеми. Ще Корнелій 
Цельс, вивчаючи форми індивідуального підходу до хворого, написав 
свої багатогранні праці «Про медицину» та «Мистецтво». Авіценна 
віршами описував симптоми хвороби. Таким чином, лікарі з давніх часів 
відрізнялись широким кругозором, відкривали планети, формулювали 
закони збереження енергії, вивчали хімічні елементи і писали високо- 
художні твори. Актуальним залишається це і сьогодні тому що медицина 
і культура тісно пов’язані між собою. Діяльність лікаря передбачає такий 
рівень особистісних якостей, які дозволили б методами і формами 
медичної практики та за допомогою спілкування стверджувати вищі 
людські ідеали. 

Професія лікаря відноситься до типу професій «людина-людина», 
тому провідна діяльність побудована на безпосередньому спілкуванні 
лікаря з пацієнтом. Так як медичний працівник є суб’єктом, що органі- 
зовує та керує процесом лікування, то в нього повинен бути певний 
набір особистісних якостей таких як вміння співчувати, бути справед- 
ливим, любити людину, поважати її гідність, мати такі етичні категорії, 
як обов’язок, совість, вміти розуміти людей. Всі ці характеристики 
особистості лікаря ґрунтуються на засадах загальної та професійної 
культури. Без цих якостей, якими повинен володіти лікар, неможливо 
ефективно здійснювати процес лікування пацієнта [2]. 

Процес лікування полягає не тільки в тому, щоб надати комплекс 
лікувальних послуг, а й у безпосередньому спілкуванні з пацієнтом. 

Тому лікар повинен знати механізми спілкування з пацієнтом, тут на 
допомогу прийде комунікативна культура. Безумовно, що в житті трап- 
ляються такі медичні працівники, які не вивчали культуру професійної 
комунікації, але достеменно володіють навичками ефективного спілку- 
вання з пацієнтом. Але для спілкування з пацієнтами не достатньо воло- 
діти тільки інтуїцією або досвідом. Тому, майбутнім лікарям потрібна 
ще і спеціальна підготовка. Без цього не може бути і мови про ефек- 
тивність деонтологічного впливу на пацієнта [1]. 

В нашому дослідженні ми визначили наступні комунікативні функції 
лікаря та пацієнта: 

– контактну (встановлення комунікації як виявлення взаємної 
готовності лікаря прийняти та пацієнта передати інформацію); 

– інформаційну ( обмін інформацією); спонукальна (спрямування 
активності на виконання певних дій); координаційна ( взаємна орієнтація 
на узгодження дій для спільної діяльності); 

– розуміння (адекватне сприйняття і розуміння поведінки); 
здійснення впливу (зміна стану, поведінки; 

– ціннісно-мотиваційної сфери, намірів, думок, рішень, оцінок). 
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Саме тому ми вважаємо, що формуванню комунікативної культури 
професійного спілкування потрібно приділяти увагу на протязі всього 
періоду навчання у виші. 
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ВИКОРИСТАННЯ ВЕБ-КВЕСТІВ 

ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ З МАТЕМАТИКИ 

У ВІРТУАЛЬНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

 
Основною формою організації навчання математики в умовах класно 

урочної системи є урок математики. Але також велике значення має 
позакласна робота з математики яка сприяє підвищенню рівня матема- 
тичного розвитку учнів, зацікавленню їх математикою, створює умови 
для легкого поглиблення та розширення знань учнів тощо. 

Аналіз сучасних науково-педагогічної літератури показав, що пита- 
ння організації позакласної роботи з математики у віртуальному освіт- 
ньому просторі досліджено не достатньо. Але проблема впровадження 
квест-технології в освітній процес є предметом наукових досліджень 
багатьох вітчизняних та зарубіжних вчених. Зокрема Сокол І. стверджує, 
що квести – це ігрова технологія, при реалізації якої учні виконують нав- 
чальні, пошуково-пізнавальні, проблемні завдання відповідно до ігро- 
вого сюжету, при цьому учні можуть добирати або упорядковувати 
інформацію, виконувати самостійну або дослідницьку роботу, що 
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